

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 42 (21243)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена 1 руб.

С внеочередного заседания малого Совета

КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?

В повестку дня внеочередного заседания малого Совета краевого Совета народных депутатов в качестве основных были вынесены два вопроса — об участии алтайской делегации в работе съезда народных депутатов Сибири и о созыве краевого съезда депутатов Советов всех уровней.

О первом событии «Алтайская правда» уже сообщила в предыдущем номере. Напомним, съезд народных депутатов Сибири планируется провести 27 марта в Красноярске. Главная цель — обсудить социальное — экономическое и правовое положение Сибири и политику центра по отношению к ее регионам, выработать статус края и областей Российской Федерации, принципы формирования краевых и областных бюджетов, положение Советов как представительных органов власти в период радикальной экономической реформы; сформировать пакет предложений и довести его до съезда народных депутатов России.

Сразу после сообщения, с

которым выступил зам. председателя краевого Совета М. Бордюк (он принимал участие в собрании рабочей группы по подготовке сибирского съезда), завязалась дискуссия. Мнения столкнулись по самому принципиальному положению — о конституционности съезда и его полномочиях. Только ли экономические преследуются цели или они — лишь предлог для опасных политических игр? Тем более, что съезд имеет уредительные функции со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Представление о ходе полемики могут дать несколько статей в газете «Алтайская правда».

А. СУРИНОВ: — В любом случае съезд народных депутатов Сибири — орган неконституционный и никаких решений принимать не может, но высказывать свое озлобление мы должны.

О. ХОМУТОВСКИЙ: — В созыве съезда я вижу попытку взять на себя полномочия, которые Конституция отдала совсем другим органам.

В. РЕВКИН: — Обсуждение общих проблем Сибири — дело насущное. Прецедент есть — в Иркутске собирались представители автономий. И ничего

не случилось... Не убудет и от величия краевых депутатов, если они встретятся со своими младшими коллегами.

В. ЦИЦИЛИН: — Если мы хотим жить в правовом государстве в соответствии с этим и надо действовать...

В конце концов большинством голосов малый Совет решил, что следует войти с предложением о проведении не съезда, а совещания (собрания) народных депутатов Сибири. Только при этом условии алтайская делегация примет участие в мероприятии. Если же в ходе работы совещания будет конституционно в съезд, депутаты Алтай должны принять статус наблюдателей. Вопрос о поименном составе и главе делегации будет рассмотрен на следующем заседании.

Аналогичное решение принято и по второму пункту повестки дня — под эгидой малого Совета провести не съезд, а собрание депутатов сельских, поселковых, районных и городских депутатов. Вопрос о том, как же быть с краевыми, остался открытым. Как и множество других, которые не могли не возникнуть у

оппонентов. Зачем собираться на совещание, когда однозначно и недвусмысленно зовут на съезд? Чем краевое совещание депутатов лучше и полезнее сессии краевого Совета с приглашением тех же депутатов?

Голосами с мест? Но разве услышит представительная власть что-то для себя новое, если владеет обстановкой? Можно представить себе ту боль, разочарование, негодование, которые обрушатся в зал с трибуны совещания. К сожалению, не говорим о проблемах, которые решаются, иначе ни одной уже не осталось бы. И как вечно речь об обсуждении проекта Конституции Российской Федерации, если с его последним вариантом практически никто еще не знаком?

На внеочередном заседании малого Совета рассмотрен и утвержден проект городской черты Славянского района. Главе администрации города предложено рассмотреть в бюджете ассигнования на оплату работ по ее установлению.

Г. СОКОЛОВА.

Брифинг

БАНКАМ ТРУДНО, И ЛЮДЯМ НЕ СЛАДКО

Вчера председатель комитета администрации края по социальной защите и поддержке населения А. Мишин проинформировал журналистов о мерах в области социальной защиты. За январь — февраль проведен учет всех малоимущих семей населения. В поле зрения администрации городов и районов попали двести тысяч человек.

Именно с этой категорией людей, находящихся за чертой бедности, мы и будем работать, — сказал председатель комитета. Он сообщил, что предложение администрации края о немедленном повышении минимальной зарплаты и пенсий до 500—600 рублей правительством практически принято.

А. Мишин обратил внимание на неработоспособность в оказании социальной помощи людям в ряде городов и рай-

онов. Из краевого фонда социальной защиты населения 21 февраля было выделено пятнадцать миллионов рублей на компенсацию малоимущим в связи с удорожанием хлеба. Предполагалось выдать эти деньги срочно по списку, но в ряде мест не могут определиться, как это лучше сделать. Например, в Первомайском районе, Барнауле. Есть один путь: нужно открывать в каждом районе пункты выдачи денежных компенсаций, пригласить через средства массовой информации людей в значительные дни получать деньги. И не затягивать это важное дело. Неисполнительность подрывает веру людей в правительственные акции.

Обращение внимание на еще один очень важный момент, связанный с помощью черныбыльцам, их в крае

1.700 человек. На места направлено письмо за подписью главы администрации края о том, чтобы черныбыльцам выдавали в прикормленных магазинах продукты питания. Инвалидам — с 50 процентной скидкой, как предусмотрено законом, а участникам ликвидации аварии в 1986—1987 гг. с 25-процентной скидкой. Об этой мере должны знать жители края.

Последняя часть выступления депутата А. Мишина носила политический характер. Сказано, что нет необходимости в проведении краевого съезда народных депутатов Советов всех уровней. Сообщено, что на заседании депутатского клуба 18 депутатов краевого Совета однозначно высказались против созыва съезда. Средства для его проведения нужно отдать на организацию

благотворительного питания в Барнауле.

Затем с журналистами встретился банкир. Заместитель председателя правления «Алтайкредитпромбака» Т. Кузнецова рассказала о работе и проблемах этого коммерческого банка, входящего в двадцатку крупнейших в республике. В частности, подчеркнул, что в текущем году уровень кредитования новых структур будет снижаться. «Алтайкредитпромбака» находится в «красном сельдо», выходя на перекрытия имеющиеся денежные ресурсы.

Хватает проблем у филиала банка «Горный Алтай», который возглавляет И. Бобков. Он сказал, что с января этого года все коммерческие банки поставлены в тяжелейшие условия.

Л. ИЗВЕКОВА.

Представительство Президента РФ по Алтайскому краю

СВЕРЯЯ ЧАСЫ ПО МОСКВЕ

Из всей многоплановой деятельности представительства в минувшем месяце наиболее четко проявляются два направления. Это отработка взаимоотношений с высшими структурами власти и непосредственно контроль за исполнением на территории края указов Президента России, постановлений Правительства и Верховного Совета РФ, направленных на рациональное проведение реформ.

Так, выработанная программа выполнения постановления ВС РФ и указов Президента России о приватизации объектов народного хозяйства показала, что предприятия автотранспорта в этом направлении работают ниже своих возможностей. За эти дни выданы последовательные распоряжения, указания и наказы, а было принято совместное решение представительства, администрации края и комитета по управлению госимуществом о подготовке концепции приватизации автотранспорта. Проанализировать ситуацию, сложившуюся в отрасли, и оказать авторитетным квалифицированную практическую помощь в подготовке учредительных документов поручено специальной группе.

Значительно больше, чем в предыдущие месяцы, было рассмотрено обращений граждан и трудовых коллективов о нарушениях указов

Президента. В частности, Указа о коммерциализации торговли. Действенность представлений, вынесенных по наиболее существенным фактам, находится на строгом контроле. К разбирательству по случаям грубых нарушений финансовой дисциплины и ценообразования привлечено контрольно-ревизионное управление, назначены ревизии.

Вынесено 4 представления главам администраций городов и районов края на погашение не позднее II квартала т. г. задолженности по предоставлению жилья военнослужащим. Получили поддержку представительства граждане, незаконно подвергшиеся репрессиям в 30—40-х годах: в органы МВД РФ и МБ РФ направлены заявления по их реабилитации. В адрес Президиума ВС РФ от представительства поступила просьба об отмене ст. 176 Административного кодекса, сдерживающей наполнение рынка товаром.

Результаты встреч представителей Президента России с правительством, прошедших в начале февраля в Москве, обещают быть эффективными в том плане, что на информационную, поступающую с мест, в высших структурах власти

впредь будут реагировать оперативно. Обработать такой механизм в ближайшее время пообещал В. Махарадзе, в то время главный государственный инспектор РФ, курирующий деятельность представительства, а сейчас заместитель Председателя Правительства РФ.

Надо отметить, что впервые на таком высоком уровне проанализировали деятельность представительства. Принципиально оценили их вклад в проведение реформ в торговле и бытовом обслуживании, земельной реформы, в решении проблем приватизации жилья. Обмен информацией позволил сделать серьезные обобщения и на их основании определить конкретные задачи представительства на будущее. К решению большинства из них на Алтае уже приступили.

Такой пример, А. Дунаев, первый заместитель министра внутренних дел, сообщил участникам встречи следующие: за последнее время преступность в России выросла в 2 раза, выявлено около 3 тысяч преступных банд, а штат министерства увеличился всего на 1 процент. Но лучшим образом обстоят дела и на Алтае. Представитель Президента РФ по Алтайскому краю Н. Шуба провел совещание с руководством правоохранительных органов.

Участники совещания пришли к мнению, что Указ Президента «О борьбе с организованной преступностью» выполняется не в полной мере, обсудили ряд важных предложений, реализация которых послужит снижению уровня криминальной обстановки в крае.

И все-таки без стабилизации экономики невозможно решение проблем во всех остальных сферах жизни. Совершенствование системы налогообложения, финансово-кредитной политики, направленных на формирование бездефицитного бюджета, жесткий контроль за применением земельной реформы и реорганизацией совхозов и колхозов, приватизацией жилья, предприятий торговли и быта — далеко не полный перечень задач, на решение которых направлена сегодня деятельность представительства Президента России по Алтайскому краю.

Пресс-центр представительства Президента РФ по Алтайскому краю.

Гонимая за эту публикацию была печаталась на р.с. Удмуртского отделения Союза женщин России.

«Счастливым купон»:

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВЫИГРАВШИХ!

В игре «Счастливым купон» приняли участие 1.312 человек. В соответствии с условиями игры «Фонд удачи» составил 6.650 рублей (пятьдесят процентов от собранной суммы).

По 5 и 4 номера не удалось угадать никому. Зато по три номера угадал 41 участник игры. Каждому из них причитается по 160 рублей выигрыша. Среди обладателей «Счастливого купона» 11 барнаульцев. Интересно, что больше всех в игре удачи существовала участником, фамилия которого начинается с буквы М. Еще раз напоминаем, что размер выигрыша зависит от количества участников игры.

Чем их больше, тем больше и выигрышный фонд. Все выигрышные купоны будут оплачены в ближайшее время по почте.

● Продолжаем нашу игру. Приглашаем принять в ней участие всех читателей «Алтайской правды». Ваш деньгик в любом случае не пропадет, даже если вам не повезет. Для самых бедных, одиноких, престарелых и инвалидов ваших десятик превратится в кусок хлеба, стакан молока или необходимые лекарства.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА «НОВОГО ТИРАЖА» БУДЕТ ОПУБЛИКОВАНО В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ, СЛЕДИТЕ ЗА ГАЗЕТОЙ.

ЖСК-92 ПРИБЛИЗИТЬ ВРЕМЯ НОВОСЕЛИЙ

В Барнауле в стадии строительства находятся сегодня четыре жилищно-строительных кооператива. Кроме того, сформированы еще два: ЖСК № 154 и 155. Надо отметить, что план строительства жилищно-строительных кооперативов в городе на протяжении последних лет выполнялся и даже перевыполнялся. Между тем ныне, с ростом цен на стройматериалы, энергоносители, перевозки, сформированные кооперативы попали в сложное финансовое положение. Если в 1989—1990 гг. стоимость квадратного метра жилья составляла 257 рублей, в 1991 г. — 840, то в этом году прогнозируемая цена составит 7,5 тыс. рублей за квадратный метр общей площади. Цена для члена кооператива, можно сказать, неподъемная. Совещания, на которых постоянно звучали просьбы о выделении льготных кредитов Сбербанком Российской Федерации, о частичном погашении затрат промышленными предприятиями, результатов не дали.

Учитывая все вышесказанное, глава городской администрации В. Баварин издал постановление «О финансирова-

нии строительства жилищно-строительных кооперативов». В нем, в частности, предусмотрено:

1. В связи с нестабильностью в ценнообразовании возложить функцию заказчика по строительству ЖСК № 154 и 155 на правления этих кооперативов.

2. Просить администрацию края в соответствии с постановлением правительства обязать краевой Сбербанк Российской Федерации предоставить членам ЖСК беспроцентный кредит в размере 100 тыс. рублей на каждое физическое лицо.

АСДГ дружной, чем СНГ

На один день Барнаул стал столицей Сибири и Дальнего Востока

Одному трудно было построить. Еще труднее строить общественное благополучие, когда один тынет в лес, другой — по дрова. Тут нужны общие интересы. И в этом отношении объединяющей силой и нас становится Ассоциация сибирских и дальневосточных городов (АСДГ), президентом которой, как известно, избран недавно глава Барнаульской администрации В. Баварин.

На днях в мэрии Барнаула прошло заседание координационного совета АСДГ. Встал вопрос о необходимости создания отраслевых корпораций. Вспомнили, как в одно время из-за сырья поставок химических реагентов для очистки водопроводной питьевой воды (а поступали они с Украины и Прибалтики) многие российские города, в том числе и

Барнаул, оказались на опасной грани. Проблему в кратчайшие сроки сумела решить созданная на уровне России ассоциация водоканалов.

Идея создания аналогичных структур в рамках АСДГ была предметом особого разговора на заседании. Сегодня многие отраслевые структуры краевого центра, такие, как городской коммунальный транспорт, водоканал, государственные промпредприятия, здравоохранение, фермерия, готовы идти по пути создания межрегиональных отраслевых корпораций, объединений, но для этого нужны заинтересованный подход и поддержка со стороны Советов и администраций других городов Сибири и Дальнего Востока.

Предложение было поддержано координационным советом АСДГ и рекомендовано для проработки на местах.

Дейтельность ассоциации активизируется по многим направлениям. В рамках АСДГ начато финансирование производства автобусов. Разрабатывается и выпуск запасных частей и венгерским автобусам — сейчас их приходится приобретать за валюту. В частности, организовывается производство двигателей для «Икарусов» — «Трансмаш». В Иркутске приступают к выпуску лифтов. Все это со временем позволит разрешить городские проблемы.

Вместе с тем на заседании большое внимание было уделено вопросам, касающимся совершенствования работы самого координационного совета, повышения профессионализма в деятельности администраций. С этой целью, по

договоренности с Сибирским кадровым центром, на базе бывшей Новосибирской высшей партийной школы будет организовано обучение работников администраций городов и аппаратов Советов.

Принято решение о создании единой информационной системы АСДГ, что позволит уже в ближайшее время не только повысить оперативность в работе сотрудничества, но и достаточно полно использовать в своей практике правительственные документы.

В ходе работы координационного совета не было никаких принципиальных разногласий, и это дает основания считать, что сибирские города будут дружно, сообща решать региональные проблемы.

А. ТЕЛИЦИН.

Реклама В НОМЕРЕ Объявления

Внимание: конкурс
Городской Совет народных депутатов объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего юридическим отделом городского Совета.
Срок подачи заявлений не позднее двадцати дней со дня опубликования объявления.

Товарищество с ограниченной ответственностью «ВИЗО-РЕМОНТ»
купит у предприятий и частных лиц зерно или примет на переработку на взаимовыгодных условиях. Тел. 77-26-72, 52-45-93.

ИМПОРТНЫЕ ТОВАРЫ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ
В широком ассортименте верхняя одежда, трикотаж, костюмы, сезонные товары для детей и подростков.
Оптовые партии товаров для предприятий и организаций города отускаются по безналичному расчету через ИЦ «АЛТАКОМ»
Адрес магазина: пр. Красноармейский, 80.
Проезд трамваями № 1 и 4 до ост. «Сельхозинститут»
Справки по тел.: 22-34-13, 22-55-92
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, СНАБЖЕНЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФЕРМЕРОВ!
АЛТАЙСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ВАГОНОСТРОЕНИЯ
освоило выпуск и изготовит из своего металла
КОЛЕСО КДУ-30-ЗА
для дробилки грубых кормов марки КДУ2.
Обращаться: 658040, г. Новоалтайск, ул. XXII партсъезда, 16, телефоны: 2-32-12, 2-02-33

КООПЕРАТИВ
реализует плиты перекрытия П6 (3х6 м). Цена и форма оплаты по договоренности. Обращаться по телефону 23-63-38.
ДЛЯ РАБОТЫ
в стоярном цехе, расположенном на поселке Новосиликатном, приглашаются СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ. Оплата сдельная, от 3х до 6 тыс. рублей в месяц. Обращаться по адресу: Комсомольский пр-т, 128-б, тел. 24-19-51.

Алтайская коммерческая фирма «ОПЦИОН»
объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:
НАЧАЛЬНИКА коммерческого отдела металлов и металлоделений,
ГЛАВНЫХ (ведущих) специалистов в коммерческие отделы:
— комплектации и электрооборудования,
— лесобумажной продукции и стройматериалов,
— металлов и металлоизделий,
— оборудования,
— товаров народного потребления,
— химии и пищевого сырья.
● АДРЕС ФИРМЫ: 656099, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 252. Телефон 23-83-96 (отдел кадров).

В депутатском клубе краевого Совета народных депутатов

Наконец-то, после многих лет топтания на месте, начались реформы. Тяжело. Но затишье реформ еще хуже. В этот период, на наш взгляд, задача органов власти — все уровни каждый день решать конкретные проблемы, формировать горизонтальные связи между предприятиями, организовывать сельскохозяйственное производство, обеспечивать наиболее социально незащищенным.

И вот в этот трудный момент, когда наметились отдаленные симптомы стабилизации экономики и удалось сдержать обвальную инфляцию, руководит Алтайского краевого Совета народных депутатов общеполитическими дискуссиями. Председатель Совета А. Суриков выдвинул идею созвать краевую сессию народных депутатов, на которой бы были представители поселковых Советов, районных, городских, краевых, народных депутатов России. Зачем? Нам говорят: «Нужно обсудить новую Конституцию, ход экономических реформ и статус Алтайского края».

Мы говорим: «Давайте. Обсудим и решим, как краевая администрация и краевой Совет конкретно реализуют в крае реформы. Для этого есть комитеты Совета, малый Совет, и, наконец, соберем сессию краевого Совета».

Но нет. Руководство краевого Совета, а теперь и малый Совет 13 голосами «за» решили устроить некое массовое собрание депутатов, которое обойдется налогоплательщикам в полмиллиона рублей. А что оно решит? Это собрание не имеет никакого правового статуса, поэтому оно ничего решить не может. Нам представляется, что это мероприятие, на которое отвлекут много людей, хотая созвать для того, чтобы кто-то из рядов выкрикнул предложение об отставке краевой администрации, правительства, неприятия Конституции и свертывания реформ.

Мы против такого собрания. Оно приведет к еще большему

МЫСЛЬ эта сначала показалась мне из категории абсурдных, но оторваться от нее я никак не мог. Стал подкидывать ее знакомым. Как ни странно, многие думали так же. А мысль такая: с рождением комитета по охране природы город не стал чище. Необорот. Зимой снег на улицах становится черным от золы, которая летит из труб котельных. Она набивается в одежду и валенки ребятишек, катающихся с горок. Детские мордашки перемазаны сажей. Даже нарядные в осенние синицы, прилетевшие на зиму поближе к человеческому жилью, превратились в замаразших.

Но при чем тут комитет? Не он же, в конце концов, посылает пеллом наши головы, забывает сажей наши легкие. Именно в комитете подсчитано (раньше никто этого не делал), что в среднем на жителя города приходится полтора центнера выбросов в год. Но разве не от комитета зависит величина этой цифры? Он может ее резко уменьшить, потому что имеет функции контроля, которые чаще всего. В любом государственном контролере лоббизуются и уж, во всяком случае, стараются с ним не спорить. Так что, пожалуй, мысль не настолько уж и абсурдная, как поперу кажется. При хорошем контроле многих бед можно избежать.

Но хороший контроль, как и все ныне, в дефиците. Давайте заглянем в исполкомовское решение, принятое по

ВСЕРЬЕЗ? НИЧУТЬ НЕ ПОХОЖЕ

инициативе комитета 22 мая 1991 года. В одном из пунктов записано, что директору металлургического завода В. Климинку надлежит изготовить из трубы диаметром 100 мм и толщиной 10 мм необходимое количество пылесборников (циклонов) для очистки выбросов из котельных.

Казалось бы, ну куда уж лучше! Но тут, кому что изредка доводилось сталкиваться с решениями, знает то, чего не знает широкая публика. Решения сами по себе еще абсолютно ничего не значат. Их уже принято столько, что если бы выполнить хоть половину, безбедно жилось бы нам в России. Вот уже и новые демократические власти встали у руля, а картина старая. В администрации раздают руками, дескать, неуважечка вышла. До боли знакомая картина недавнего прошлого. Да еще с неожиданным уточнением.

— Я был против принятия такого решения, — рассказывает В. Климинку. — Делать циклоны заводу невыгодно. В конце концов их можно купить в Барнауле. Там их делают кооперативы.

А начальник предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Н. Борщевский тоскует горько:

— Кто бы мне их дал, эти циклоны...

Но не пытайтесь искать тут крайнего, то есть человека,

убежденного, что надо затащить окружающую среду. Не найдите. Все в руках зачинщиков природы, а трубы дымят, выбрасывая не только золу, но и газы, вовсе не продвигаясь человеку жизни, не улучшая его згоренье.

В городе Камне-на-Оби из 96 котельных только 9 оборудованы циклонами. В прошлом году только за выбросы золы в атмосферу комитет по охране природы взял с предприятий налоговой платы 106 тысяч рублей. Треть суммы уплатило объединение тепловых сетей. На эти деньги вполне можно было купить и смонтировать циклоны и избавить людей от удручающей дышать угляной копотью.

Но, выходит, налог платить денег не жалко, а на циклоны жалко. Тепловики живут за счет сборов платы за тепло с горожан плюс дотации. Ну, а дотационные суммы кто зарабатывает? Понятно же, не городской администрация, а рабочий люд, который что-то производит. Потому он и вправе спросить у комитета, теплосетей и у городской администрации: «А чего же это вы, ребята, так безобразно деньги расходуете? По долговечной привычке считать отышки? Так не жрать! Стоит на дворе. Неужто не видите?»

Правда, после всего этого никто не посмеет сказать, что ничего не делается. Решения есть, замеры выбросов, средства есть, штаты укомплектованы (в комитете уже четыре человека вместе с начальником) — ну разве повернется после этого язык назвать кого-либо (как бы это помягче) бездельником? Нет, конечно. Суетятся, хлопчот. Правда, толку ноль. Кто-то из классиков определил подобно действию и его участников так точно, словно к стенке навек припечатал. Всего двумя словами: кипучее бездельничество. Точнее мне не скажут.

Но зря, сколько еще лет потребуются для перипетии этого факта, но если он был бы только один, этот факт, Кооператив «Рыбак» продает леща величиной с ладошку, Свежемороженого. А рыбозавод торгует таким же, только копченый. Рыбаки при поддержке комитета и рыбхозов в два счета докажут вам, что это вовсе не бокальничество, что это допустимо и даже необходимо. Они же, при активной помощи и долготелней поддержке местных властей, ежесекундно отстаивают право выезжать на лов рыбы сразу же после вскрытия реки. И лютят. Ирыкну. Торчатся лобовыми выхватить до наступления запрета.

А споры-разговоры по этому поводу, а бумага писаная — не смейте. Хотя спорить не о чем: преступление выливается весной икряную рыбу. Вот и все. Иного решения не может и быть. Так можно разве считать делом те споры-разговоры на высоких заседаниях и грозные бумаги после них, аarde того решения горисполкома? Нет, это тоже кипучее безделье, прикрытое кисеи государственной заботы.

В комитете не без гордости говорили, что прошлым летом почти у 900 автомобилей проверены на вредность выхлопы газа. Наверное, для работников комитета это трудоемко, а велика ли польза? Это тысяч 900 автомобилей, если в городе, кроме двух довольно мощных автопредприятий (грузового и пассажирского), еще кочевая десяток автоколонн, не говоря уж о частном транспорте? Минер. В моем понимании, а с техникой я был когда-то знаком, посты по проверке выхлопных газов должны действовать постоянно. Скажем, лет пять подряд. Пока водители не привыкнут к такому неизбежному контролю. Как к проверке тормозной системы.

Наверное, в связи с этим мне показывали и результаты анализов воздуха, взятого в

различных точках города. Они выглядят приличнее, если сравнивать с теми, что проводились раньше. Всяких вредных веществ в воздухе стало меньше. Но это утверждение нельзя принимать окончательно. Во-первых, потому, что анализы слишком редки и нерегулярны. Во-вторых, в прошлом году при заборе проб, скажем, не в ту сторону мог дуть ветер и атмосферное давление могло быть другим. А от всего этого точность анализа очень даже зависит. Одним словом, работа эта тонкая, кропотливая и, что не менее важно, должна вестись отнюдь не от случая к случаю, если уж мы задумали всерьез браться за защиту и охрану окружающей среды.

Правда, не похоже пока, что всерьез. Ну что такое, скажем, комитет по охране природы? Финция, не более того. По нему существуют обязанности охраны природы от рыбоохраны, лесоохраны, охотобордов? Наверное, логично было бы их свести под одну крышу. А поскольку власти, как ни крути, всерьез всему этому не относятся, то и отдачи серьезной быть не может. Кипучее безделье продолжается.

И. МИКУРОВ,
корр. «Алтайской правды»,
г. Камне-на-Оби.

Казалось бы, ну куда уж лучше! Но тут, кому что изредка доводилось сталкиваться с решениями, знает то, чего не знает широкая публика. Решения сами по себе еще абсолютно ничего не значат. Их уже принято столько, что если бы выполнить хоть половину, безбедно жилось бы нам в России. Вот уже и новые демократические власти встали у руля, а картина старая. В администрации раздают руками, дескать, неуважечка вышла. До боли знакомая картина недавнего прошлого. Да еще с неожиданным уточнением.

— Я был против принятия такого решения, — рассказывает В. Климинку. — Делать циклоны заводу невыгодно. В конце концов их можно купить в Барнауле. Там их делают кооперативы.

А начальник предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Н. Борщевский тоскует горько:

— Кто бы мне их дал, эти циклоны...

Но не пытайтесь искать тут крайнего, то есть человека,

убежденного, что надо затащить окружающую среду. Не найдите. Все в руках зачинщиков природы, а трубы дымят, выбрасывая не только золу, но и газы, вовсе не продвигаясь человеку жизни, не улучшая его згоренье.

В городе Камне-на-Оби из 96 котельных только 9 оборудованы циклонами. В прошлом году только за выбросы золы в атмосферу комитет по охране природы взял с предприятий налоговой платы 106 тысяч рублей. Треть суммы уплатило объединение тепловых сетей. На эти деньги вполне можно было купить и смонтировать циклоны и избавить людей от удручающей дышать угляной копотью.

Но, выходит, налог платить денег не жалко, а на циклоны жалко. Тепловики живут за счет сборов платы за тепло с горожан плюс дотации. Ну, а дотационные суммы кто зарабатывает? Понятно же, не городской администрация, а рабочий люд, который что-то производит. Потому он и вправе спросить у комитета, теплосетей и у городской администрации: «А чего же это вы, ребята, так безобразно деньги расходуете? По долговечной привычке считать отышки? Так не жрать! Стоит на дворе. Неужто не видите?»

А ТАК ХОЧЕТСЯ НАДЕЯТЬСЯ НА ЛУЧШЕЕ...

Полтора года назад на первой странице «Алтайской правды» был опубликован фоторепортаж под заголовком «Новичиха строится». На снимках запечатлены строители Новичихинской МПМК, возводящие дом, в том числе и для своих людей, в молодежном жилищном комплексе. Ключи от добротных квартир получили в тот год более сорока сельчан. Коллектив мехколхоза успешно справился с производственными планами, оставив крупные вложения средств на возведение поликлиники, узла связи, дома социального обеспечения, котельной, которая должна была отапливать подрайцентр.

Словом, крепка МПМК, рос ее авторитет. Поэтому, по меньшей мере, странно было услышать о том, что решается вопрос о расформировании мехколхоза. Дело, мол, в том, что немцем строительством финансировать. Во много раз возросли цены на материалы. Например, один кубометр бруса стоит более двух с половиной тысяч рублей. Вот и не отваживается никто из руководителей хозяйств начинать новую стройку. Хотя по-прежнему в селах не хватает жилья, ферм, объектов соцкультбыта.

Откуда же брать деньги? Поднять цены на зерно, молоко, мясо? Но это же повлечет за собой новый виток подорожания тех же материалов. В хозяйствах решили пойти по пути сокращения расходов на сельхозмашины. Некоторые колхозы вообще отказываются покупать дорогостоящую технику. На сэкономленные таким образом средства решено построить новые в каждом селе в среднем по два-три дома. Кроме того, изыскиваются финансы для продолжения

строительства многоквартирного жилого дома, второй очереди котельной, здания милиции и узла связи, других объектов в райцентре.

— Так что стоимостный объем предстоящих работ будет не меньше прошлогоднего, — говорит начальник МПМК А. Шталь. — Однако, чтобы коллектив сохранился, предстоит еще многое сделать. Во-первых, нужно принять меры к тому, чтобы услуги строителей стали дешевле. Для этого решено организовать собственное производство строительных материалов. В частности, выпуск стальных изделий.

Конечно, надо отдать должное руководству строительной организации и районной администрации, которые делают все возможное, чтобы сохранить некогда передовой коллектив. Однако не может не волновать то, что приоритетное сельское строительство, о необходимости которой говорилось много лет, осталось в пустым звуком. К сожалению, в постановлении правительства республики о преобразовании колхозов и совхозов ничего не говорится о строительстве сел, кредитах. Непонятно и то, что поможет в строительных делах фермерам.

Но организация в Новичихе, по всей видимости, ныне еще удержится на плаву. А что дальше? Короче, перспективы пока не видно. А так хочется надеяться на лучшее.

Ю. САБЕЛЬЕВ,
корр. «Алтайской правды»,
Новичихинский район.

Казалось бы, ну куда уж лучше! Но тут, кому что изредка доводилось сталкиваться с решениями, знает то, чего не знает широкая публика. Решения сами по себе еще абсолютно ничего не значат. Их уже принято столько, что если бы выполнить хоть половину, безбедно жилось бы нам в России. Вот уже и новые демократические власти встали у руля, а картина старая. В администрации раздают руками, дескать, неуважечка вышла. До боли знакомая картина недавнего прошлого. Да еще с неожиданным уточнением.

— Я был против принятия такого решения, — рассказывает В. Климинку. — Делать циклоны заводу невыгодно. В конце концов их можно купить в Барнауле. Там их делают кооперативы.

А начальник предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Н. Борщевский тоскует горько:

— Кто бы мне их дал, эти циклоны...

Но не пытайтесь искать тут крайнего, то есть человека,

убежденного, что надо затащить окружающую среду. Не найдите. Все в руках зачинщиков природы, а трубы дымят, выбрасывая не только золу, но и газы, вовсе не продвигаясь человеку жизни, не улучшая его згоренье.

В городе Камне-на-Оби из 96 котельных только 9 оборудованы циклонами. В прошлом году только за выбросы золы в атмосферу комитет по охране природы взял с предприятий налоговой платы 106 тысяч рублей. Треть суммы уплатило объединение тепловых сетей. На эти деньги вполне можно было купить и смонтировать циклоны и избавить людей от удручающей дышать угляной копотью.

Но, выходит, налог платить денег не жалко, а на циклоны жалко. Тепловики живут за счет сборов платы за тепло с горожан плюс дотации. Ну, а дотационные суммы кто зарабатывает? Понятно же, не городской администрация, а рабочий люд, который что-то производит. Потому он и вправе спросить у комитета, теплосетей и у городской администрации: «А чего же это вы, ребята, так безобразно деньги расходуете? По долговечной привычке считать отышки? Так не жрать! Стоит на дворе. Неужто не видите?»

Казалось бы, ну куда уж лучше! Но тут, кому что изредка доводилось сталкиваться с решениями, знает то, чего не знает широкая публика. Решения сами по себе еще абсолютно ничего не значат. Их уже принято столько, что если бы выполнить хоть половину, безбедно жилось бы нам в России. Вот уже и новые демократические власти встали у руля, а картина старая. В администрации раздают руками, дескать, неуважечка вышла. До боли знакомая картина недавнего прошлого. Да еще с неожиданным уточнением.

— Я был против принятия такого решения, — рассказывает В. Климинку. — Делать циклоны заводу невыгодно. В конце концов их можно купить в Барнауле. Там их делают кооперативы.

А начальник предприятия объединенных котельных и тепловых сетей Н. Борщевский тоскует горько:

— Кто бы мне их дал, эти циклоны...

Но не пытайтесь искать тут крайнего, то есть человека,

ПРИГЛАШАЕТ КРАЕВЫЙ СОЮЗ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В ноябре 1991 года создан краевой союз потребителей. В числе его главных задач — добиваться ответственности производителей и торговцев за нарушение прав потребителей, возмещения ущерба от некачественных товаров и услуг, проводить потребительскую экспертизу качества товаров и услуг, а также цен на них в законном порядке, использовать все виды защиты прав потребителей, включая судебную.

14 марта в 15 часов краевой союз потребителей приглашает всех желающих в Дом культуры кинореволюционного завода, расположенный на улице Пушкина, 30. Представители краевой и городской администрации, специалисты дадут исчерпывающие ответы на вопросы о ценах, налогах, качестве товаров и т. п. Будут сформированы общественные комиссии по проверке предприятий.

В. СВАРЧЕВСКИЙ,
сопредседатель краевого союза потребителей.

СЧАСТЬЕ... СО СВАЛКИ

Там, что подобные возгласы нередко раздаются на мусорных свалках, никого уже не удивляет. Конечно, в связи с либерализацией цен, кое-какие перемены произошли и в этих местах. Однако бережливость все еще не стала нормой отношения к добру, особенно государственному.

Иногда чом объяснить события, происшедшие на окраине райцентра Шилуновое? Завсегдатаи свалки здесь сравнительно недавно потеснили вполне обеспеченные и добропорядочные граждане. А привлекает их сюда возможность бес-

платно зайти для личных потребностей хозяйства картофеля, выгруженный на свалку из кузова мощного КамАЗа.

Вокруг кучи корнеплодов быстро разгорелся страсти. Победителями оказались жители юго-западной окраины, успевающие набить картошкой по 15—20 мешков.

Откуда же свалился на шилуновские продовольственный подорок?

Думается, поиск ответа на этот вопрос займутся правоохранительные органы.

Шилуновский район.

ПИШУТ О СВОЕМ ЖИТЬЕ-БЫТЬЕ

НА ПИСЬМА ОТВЕЧАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА КРАЕВОГО СОВЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ Ю. ТЕСЛЕНКО

«Прошу депутатов краевого Совета обратить внимание на цены. Как же так получается? Пенсии прибавили в два раза, а продукты и промтовары стали дороже в десять-двадцать раз, подорожал даже хлеб. А разве справедливо, что газ подорожал в тридцать раз? Я получаю пенсию 450 рублей. Скажите, как можно прожить на эти деньги?»

Считаю так: раз мы вас выбрали, мы должны отстоять мнение избирателей, заступаясь за народ. Хочу, чтобы через газету мне ответили компетентные люди из краевого Совета: ЧТО ПРЕДПРИЯТО ДЛЯ ПОМОЩИ ЛЮДЯМ В УСЛОВИЯХ ПЕРЕХОДА К РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ?

ЛАПТЕВ,
инвалид труда второй группы,
г. Барнаул.

— ПОСЛЕ ОТПУСКА ЦЕН в крае оказались за чертой бедности 750 тысяч человек. Реально оценивая ситуацию, надо признать, что защищать и поддерживать всех за счет бюджета невозможно. Поэтому в настоящее время определяются категории людей, у которых самый низкий доход. Составляются поименные списки нуждающихся в социальной защите. Создаются городские и районные фонды социальной поддержки населения, службы срочной социальной помощи.

В большинстве городов и районов открылись благотворительные столовые для бесплатного питания одиноких больных и престарелых. В ряде районов Барнаула допол-

нительно открыты магазины «Забота», «Попечение», введен бесплатный проезд на городском транспорте для пенсионеров.

В крае принимаются дополнительные меры в связи с изменением цен на хлеб. Для этих целей из краевого бюджетного фонда выделено 15 миллионов рублей. Главам местной администрации поручено обеспечить выплату малоимущим слоям компенсации. Ее получают около 300 тысяч человек. Изыскиваются целевые средства для адресной помощи малоимущим слоям населения в связи с изменением цен в ходе приватизации, принимаются другие меры социальной защиты населения.

«Прочитала в вашей газете решение о социальной защите населения края в условиях отпуска цен. Прошу разъяснить: имеют ли право инвалиды второй группы по общему заболеванию пользоваться льготой на бесплатный проезд в автобусе? А то я возмущена в Славгородском хозяйстве, там мне ответили, что этим правом пользуются инвалиды без конечностей (рук или ног). А я думаю, что ответили формально, не зная наших краевых законов».

В. ИВАНЧЕНКО,
г. Славгород.

— МАЛЫЙ СОВЕТ КРАЕВОГО СОВЕТА народных депутатов своим решением «О социальной защите населения края в условиях отпуска цен» сохранил на текущий год в дополнение к взысканным льготам на бесплат-

ный проезд в городском пассажирском транспорте и на внутрирайонных автобусных маршрутах инвалиды I и II групп. То есть льгота на проезд в пределах своего района предоставляется не только участникам, инвалидам Великой Отечественной войны, но и инвалидам I и II групп по общему заболеванию, учащимся, студентам и т. д.

«В войну мы работали по шестнадцати — восемнадцати часов в сутки. Выращивали в колхозе хлеб, который отправляли на фронт. Жили впроголодь, бедно, тяжело. После войны награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной». И если раньше нас хоть как-то замечали, то сейчас — будто нас не существует. Неужели никаких льгот нет и наше государство о нас забыло?»

А. КУКУШКИН,
заслуженный работник культуры РСФСР,
с. Сроки,
Егорьевский район.

— На основании постановления Совета Министров СССР и ВЦСПС № 621 от 12 мая 1988 г. «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда» распространяются на лиц, награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, следующие льготы: право бесплатного проезда в общественном транспорте в пределах города или района;

— право на получение бесплатной ссуды на индивидуальное жилищное строительство.

Эту категорию людей во всех городах и районах, как правило, прикрепляют к магазинам «Ветеран».

«Инвалидам и участникам войны добавили пенсии, а нам, инвалидам труда первой и второй групп, — ничего. Еле сводим концы с концами. Например, мы оба с мужем инвалиды второй группы. У мужа стаж сорок один год, у меня в первой сетке вредности. Пошла на пенсию в сорок пять лет, а работать не смогла. Потеряла здоровье на заводе «Химволокно». Стаж мой — шестнадцать лет. Муж шофер, а в годы войны работал в стройбате.

Пишу в «Алтайку» с надеждой, может, наша краевая власть установит какие-нибудь льготы для таких инвалидов. А. и И. СТЕПНЯК,
г. Барнаул.

— Антоние Моисеевиче и Иосифу Станиславовичу могу ответить, что в течение следующей недели Железнодорожным райсоветом будет проведена проверка жилищных условий их семьи. Сообщите также, что для инвалидов труда второй группы государственное установление льгот: бесплатный проезд в пределах города или района; пятидесятипроцентная скидка на проезд железнодорожным, водным и автомобильным транспортом.

РАСПРАВИМСЯ С ОПТОМ. И ЧТО ПОТОМ?

Когда на прилавках пусто, «стрелочником» становится торговля. Спектр общественно-возмущения весьма широк: от хамства до тотального контроля со стороны всевозможных инспекций и комитетов. Не хочу сказать, что в торговле работают святые люди, но корни проблемы пустых прилавков надо искать не в торговых залах и подсобках магазинов. Под прилавком оседают крохи, которыми страна не накормишь.

А чтобы и эти крохи не оседали, надо по-настоящему отпустить цены и приватизировать торговлю. Сделать это надо было еще позавчера, но как говорится, и ныне там. Правда, после Указа Президента о коммерциализации магазинов, наконец, стали обретать соответственное юридическое «лицо».

Казалось бы, одновременно с операцией, следует приватизировать и оптовые предприятия. Но вместо этого в управленческих стру-

ктрах раздаются призывы просто к ликвидации государственного опта как ненужного посреднического звена. Ликвидировать мы умеем. Но стоит ли снова повторять собственные ошибки?

В Барнауле в начале восьмидесятых годов с большим трудом построили крупный механизированный комплекс оптовой торговли одеждой, тканями, культспортоварами и галантереей. Это позволило значительно улучшить снабжение магазинов, полностью ликвидировать торговые потери, снизить издержки обращения опта и розницы и т. д. Только в оптовом объединении по торговле культспортоварами товароборот за последние десять лет возрос в 2,6 раза. Надались устойчивые связи с поставщиками товаров в крае и за его пределами.

С переходом к рыночным отношениям открываются новые перспективы. При условии, что за оптовыми пред-

приятиями будут закреплены статус и функции посредника между производителями, выпускающими товары народного потребления, и розничными торговыми организациями.

И тогда не понадобятся бы многочисленные биржи, на которых складываются капиталы, но на прилавках от этого товаров не прибавляется.

Специализированный опт распространял во всем мире. Без него небольшие магазины, мелкая розница просто не могут существовать. И если после ликвидации торгов и объединений упразднить опт, то же будет создавать товарные запасы и обеспечивать бесперебойное снабжение магазинов? Полагать, что они обойдутся без посредников, по меньшей мере, наивно. Зачем же рушить то, что можно совершенствовать? Не потому ли пошли разговоры об упразднении оптовых предприятий, что они стремятся к самостоятельности, а новые

управленческие структуры также склонны к распределению продукции, как их предшественники? А товарозаготовители все больше уезжают в Бартер.

Создаваемые стабилизационные фонды на улучшение обеспечения населения товарами народного потребления, так как дефицит часто идет на Бартер — для приобретения различного оборудования коммунального и производственного назначения. А если бы эти фонды «подпитывали» дефицитом опта, то оптовики пути бартерных сделок закупали бы недостающие на прилавке товары.

Но главное — быстрая приватизация опта. Тогда коллективы, став собственниками, будут с удвоенной энергией искать нужные товары.

З. КОНЫШЕВ,
генеральный директор Алтайского краевого оптово-розничного объединения «Алтайкультспортторг».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ

Сибирский филиал АО "ФОРТ-ДИАЛОГ"

FORT Dialogue

ВЫПОЛНЯЕТ ЛЮБЫЕ РАБОТЫ по ЛОКАЛЬНЫМ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫМ СЕТЯМ:

- * ЕСЛИ Вы хотите иметь целостную картину работы Вашего предприятия;
- * ЕСЛИ Вы хотите, чтобы Ваша информация быстро доходила до исполнителей;
- * ЕСЛИ Вам необходимо пользоваться информацией, расположенной в различных компьютерах Вашей организации;
- * ЕСЛИ Вы хотите иметь электронную почту;
- * ЕСЛИ Вам необходимо передавать информацию на удаленный пункт и (или) принимать информацию с этого пункта;
- * ЕСЛИ Вы желаете эффективно использовать свое компьютерное оборудование;
- * ЕСЛИ Вам для передачи информации надоело бегать с дискетой от компьютера к компьютеру;
- * ЕСЛИ Вы хотите идти в ногу со временем,

ЗНАЧИТ ВАМ НУЖНА ЛОКАЛЬНАЯ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ СЕТЬ!

За справками обращаться 665811, Ангарск -11, а/я-803
Телефоны 4-10-22, 4-36-23.
Факс 6-32-16.

Опыт чечни не дает покоя

Верховным Советом Республики Дагестан в первом чтении принят закон о правах граждан горного края огнестрельного оружия.

Многие делегаты и местные журналисты задаются вопросом: не лучше ли заставить работать административные органы, на техническое и материальное укрепление котловых, создание целых полков и батальонов службы охраны правопорядка республики выделена свыше 100 миллионов рублей, нежелая вооружать население?



«ВАЖНЫЙ ПОСТ» ЖДЕТ ШЕВАРДНАДЗЕ ● ОЧЕРЕДНОЙ ПАССАЖ ФУТБОЛЬНОЙ ЗВЕЗДЫ ● В КАУНАСЕ ЖИВУТ САМЫЕ УПИТАННЫЕ ЖЕНЩИНЫ

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Только факты

Германия отныне поддерживает позицию Японии в вопросе о группе Курильских островов, отошедших после второй мировой войны к Советскому Союзу.

Родина зовет...

Бывший министр иностранных дел бывшего Советского Союза Эдуард Шеварднадзе, утверждает, что японская газета «Майнити», в ближайшем будущем вернется в Грузию, где займет «важный пост» в нынешнем правительстве страны.

По сообщению агентства

Ректор, турецкие боевые самолеты совершили налет на территорию Северного Ирака, они бомбили там опорные пункты Курдской рабочей партии, ведущей с 1984 года вооруженную борьбу за создание независимого курдского государства.

Наши в Багдаде

Более 50 специалистов в области ядерных вооружений из бывшего Советского Союза ныне работают в военных учреждениях исследовательских центров Ирака, сообщает корр. «Труда» Сисена со ссылкой на вашигтонские газеты.

В Кемерово введен безбилетный проезд на трамваях, троллейбусах и автобусах города.

В Иваново введены щадящие цены на некоторые виды продовольствия для инвалидов первой и второй групп, участников Великой Отечественной войны и афганской войны.

Этостораживает

В феврале в Израиль прибыло 4 тысячи евреев из бывшего Советского Союза, что является, по сообщению английской газеты «Дейли телеграф», самым низким показателем иммиграции за последние два года, пик которой составил 35 тысяч в декабре 1990 года.

Туда — девушки, оттуда — валюта

Как сообщает газета «Армянский коммерсант», по вполне достоверным данным, через Грузию и Армению работники одного из российских малых предприятий, имеющие турецкие паспорта, доставляют в Турцию девушек 16—18 лет и привозят их обратно через 14—20 дней.

Марадона вернется

Диего Марадона не предсказуем как на футбольном поле, так и за его пределами. Последнее стало очевидным на днях, когда он заявил в интервью аргентинскому агентству ТЕЛАМ, что вернется в большой футбол и что хочет играть в местном клубе «Бока Хуниорс», а также за сборную своей страны.

Только факты

В Кыргызстане Президент А. Акаев объявил состав нового правительства. Но и новому правительству уже достается. Многим депутатам не нравятся ссылки на опыт развития Швейцарии, Канады, Турции, «Голое копирование и так уже принесло нам слишком много бед», — заявил один депутат.

Газета попала впросак

Иск в 150 тысяч рублей предъявлен и издается в Новосибирске региональная газета «Молодость Сибири» соискательством фотоагрегатом Виктором Фокиным. В одном из последних номеров газета опубликовала на первой полосе снимок, где у проруби на Оби изображен Фокин, Голый.

Совет Министров Беларуси решил увеличить с 1 марта размеры зарплат, пособия, пенсий и стипендий в полтора раза по отношению к январю нынешнего года.

По данным Всемирной организации здравоохранения, самые толстые женщины на Земле живут в Каунасе.

Совет Министров Беларуси решил увеличить с 1 марта размеры зарплат, пособия, пенсий и стипендий в полтора раза по отношению к январю нынешнего года.

Понедельник

9 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 «Утро».

14.15 Телемост. 15.00 «Эта было... было...» 15.20 «Повестка в суд». 1-я серия фильма.

Вторник

10 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 «Утро».

12.00 Новости. 12.25 Чемпионат и кубок СНГ по спортивной гимнастике.

Среда

11 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 «Утро».

12.00 Новости. 12.25 Черный ящик. 22.05 Концерт З. Соткилавы.

Четверг

12 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 «Утро».

14.10 Л. Бернштейн. Симфонические танцы. 14.35 Блокнот.

Пятница

13 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 6.00 «Утро».

12.00 Новости. 12.25 Клуб путешественников (с сурдопереводами).

Суббота

14 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 7.30 Субботнее утро делового человека.

14.20 «Эх». Экологическая хроника. 14.35 КТВ-1 и канал «Франс интернациональ».

Воскресенье

15 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 Ритмическая гимнастика.

11.35 «Лимпопо». 12.05 Под знаком «ПИ».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11.00 «Деловая женщина». В гостях у «Мужского клуба».

17.45 Трансроссфиз: «Пути и перелеты». 18.25 Хореографические мини-анкеты.

12.00 Новости. 12.25 Чемпионат и кубок СНГ по спортивной гимнастике.

18.00 И. С. Бах, «Бранденбургский концерт» № 6. 18.40 «Тема».

Среда

12.00 Новости. 12.25 Черный ящик. 22.05 Концерт З. Соткилавы.

8.00 Вести. 8.20, 9.05 Французский язык. 1-й и 2-й год обучения.

Четверг

14.10 Л. Бернштейн. Симфонические танцы. 14.35 Блокнот.

11.30 Теле-пресс. 12.25 «Признание в любви». 12.40 Камера исследует прошлое.

Пятница

12.00 Новости. 12.25 Клуб путешественников (с сурдопереводами).

11.00 «Местное время». Встреча с режиссером «Новосибирскфильма» Ю. Н. Машалиным.

Суббота

14.20 «Эх». Экологическая хроника. 14.35 КТВ-1 и канал «Франс интернациональ».

18.15 Премьера многосерийного художественного фильма «Мэрилин».

Воскресенье

11.35 «Лимпопо». 12.05 Под знаком «ПИ».

18.15 Премьера многосерийного художественного фильма «Мэрилин».

17.45 Трансроссфиз: «Пути и перелеты». 18.25 Хореографические мини-анкеты.

МОСКВА 21.55 Антракт. 22.10 «Тихий дом».

18.00 И. С. Бах, «Бранденбургский концерт» № 6. 18.40 «Тема».

18.35 «Так говорит Библия». Передача 4-я.

8.00 Вести. 8.20, 9.05 Французский язык. 1-й и 2-й год обучения.

22.00 Театральный развезд. 22.40 «Экзотика».

Четверг

11.30 Теле-пресс. 12.25 «Признание в любви». 12.40 Камера исследует прошлое.

22.00 Театральный развезд. 22.40 «Экзотика».

Пятница

11.00 «Местное время». Встреча с режиссером «Новосибирскфильма» Ю. Н. Машалиным.

22.00 Парламентский вестник России.

Суббота

18.15 Премьера многосерийного художественного фильма «Мэрилин».

22.00 Парламентский вестник России.

Воскресенье

18.15 Премьера многосерийного художественного фильма «Мэрилин».

22.00 Парламентский вестник России.

Advertisement for 'Дачажест' (Dachazhest) featuring a globe and text about news and press materials.

Advertisement for 'ТЕАТРЫ' (Theaters) and 'КИНО' (Cinema) listing various plays and movies.

Advertisement for 'ЛОГОДА' (Weather) and 'МАГАЗИН' (Store) listing services and products.

Advertisement for 'МЕНЯЕМ' (Exchange) listing car exchange services and contact information.



Интервью в номер

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

рассказывает генеральный директор страховой компании «Сибирь-АСКО» Владимир ОЛЮНИН.

— Недавно прошел съезд АСКО. Это стало событием не только для компании, если, конечно, брать во внимание объемы и значимость услуг, предлагаемых АСКО. Событие, разумеется, не сам съезд, такими мероприятиями давно уже никого не удивишь, а его содержание.

Пример — ну хотя бы информация о том, что завершилась реорганизация АСКО как компании холдингового типа. Занимались этим очень серьезно, и теперь система представляет собой надежную связку, готовую к любым испытаниям и способную к прогрессивному развитию. АСКО-холдинг сегодня — это современная структура в мировых масштабах. Наверное, не зря представители одной из крупнейших западных перестраховочных компаний, присутствовавшие на съезде, высказывались за вероятность вхождения их фирмы в состав акционеров АСКО.

Теперь, чтобы не было голословно об объемах рынка услуг, приведу следующие: на карте России не осталось точки, где не было бы присутствия АСКО. Это радует. В первую очередь признаем социальную полезность. Чем-то мым, скажем так, географический размах не объяснишь.

Завершилось формирование филиалов АСКО и на Алтае. Их число сравнялось с числом городов и районов в крае. Филиал в Горно-Алтайской республике без проблем реорганизован в акционерную страховую компанию «АСКО-Алтай». Генеральный директор компании — способный руководитель и организатор — Александр Поликарпов Манзыров. У этой фирмы, большое будущее просматривается уже потому, что Горный Алтай твердо встал на путь возрождения.

В двух словах о страховой компании «АСКО-Мед». Представлять ее нет необходимости, а потому — что нового? В состав акционеров скоро войдет один из самых мощных краевых профсоюзов. Это первая, но далеко не последняя ласточка: прямая направленность «АСКО-Мед» на социальную задачу населения роднит ее целью и задачами с профсоюзными движениями. А то, что в состав акционеров фирмы входит комитет администрации края по здравоохранению, говорит о многообещающих перспективах жителей Алтая в сфере их медицинского обслуживания.

Виды услуг, как и раньше, стабильно совершенствуются. И в каждом специалисте компании стараются свести до минимума заботы и хлопоты клиентов. Значительно возросли цены на ремонт и техническое обслуживание автомобилей. Наша страховая компания мгновенно на это отреагировала: если при дорожно-транспортном происшествии повреждение автомобиля калькулируется на сумму, не превышающую тысячу рублей, компания компенсирует ущерб без участия Госавтоинспекции. Не нужно тратить нервы и особенно дорогое сейчас для каждого из нас время на сборы всевозможных справок. Внесено много изменений в другие виды.

Появились и новые. Уверен, откликнется население на страхование водно-спортивных транспортных средств. Скоро на рынке страховых услуг появится целый ряд интересных предложений, разработанных страховой компанией «Сибирь-АСКО».

Это нормально.



ЭТО НАША С ТОБОЙ... ГЕОГРАФИЯ

За время, прошедшее с выхода в свет предыдущего выпуска «АСКО-Пресса», полку партнеров центра рекламы «Карты Алтая» прибыло. Среди них — наиболее популярные в Казахстане рекламные еженедельники «Каван» и «АЕВ» (биржевой вестник). Клиенты «Карты Алтая» могут разместить в них рекламу на льготных условиях.

ВЫСТУПАЕТ ГАРАНТОМ

Зашел я как-то в Рубцовский филиал страховой компании АСКО. Как раз в этот момент директор Станислав Мамаев разговаривал с молодой женщиной. Посетитель хотел открыть свое дело, создать малое предприятие по выпуску товаров народного потребления. Обратился в банк за ссудой, а там потребовали поручительство солидной организации или учреждения. Посоветовали обратиться в АСКО.

Вскоре я узнал, что АСКО поручился за предпринимателя.

Тема, и ссуду он получил. Малое предприятие действует. Все же в городе три десятка предприятий, гарантом перед банками в отношении которых выступила АСКО.

— Кроме того, — говорит С. Мамаев, — мы выступаем гарантом перед банком на получение денежных ссуд индивидуальными застройщиками. Понятно, что дело мы стараемся иметь с надежными, порядочными людьми.

Н. МАРКОВ, г. Рубцовск.



Строка в лыко В КРУГУ СЕМЬИ

СИСТЕМА «АСКО» — это простор для инициативы и самостоятельности. Каждый агент может проявлять без ограничения — «раздела территории» по участкам и «зонам влияния» компания не приемлет.

В «СИБИРЬ-АСКО», занимаясь решением социальных проблем по большому счету, умеют не оставлять салоника без слез: каждый штатный сотрудник застрахован, о безопасности его и его семьи заботится соответствующая собственная служба. Учитывая разносторонний характер работы, агенты обеспечивают проездными билетами, по возможности — ортопедическими.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ в «Сибирь-АСКО» строятся по контактной системе. Заработная плата сотрудников компании состоит из двух частей — гарантированного минимума и начислений на проценты от конечного результата. У самых производительных агентов месячная зарплата доходит до 8—10 тысяч рублей.

ДИНАМИКЕ РОСТА страховой компании «Сибирь-АСКО» может позавидовать самый оборотистый предприниматель. «АСКО-Дом», «Барнауль-АСКО», «У Сибирь-АСКО» остаются функциями координационного центра.

СТАБИЛЬНО разрабатываются новые виды страхования и совершенствуется уже действующее. «Сибирь-АСКО» по отношению к конкурентам чувствует себя уверенно. Мало того, с любым из них, исходя из интересов населения, компания готова заключить договор на сотрудничество.

Я. ГОРИ.



АСКО-ПРЕССА

Выпуск № 7

страховой компании «Сибирь-АСКО»



Откровения бывшего агента

— Когда к нам пришел Сергиенко, все почему-то сразу подумали, что он пришел надолго. Точнее — навсегда. Эти «подозрения» возникли не на пустом месте: деятельность фирмы стала приобретать новую окраску. Она и без того не имела четких границ, а с его приходом, во всяком случае в центре, который он вскоре возглавил, не стало даже временных, приблизительных рамок.

— Это было видно сразу — в систему пришел свой человек. Пришел, чтобы в ней остаться, чтобы сделать ее мощной и надежной.

Все дальнейшие попытки разузнать у коллег какие-то подробности о Сергиенко оканчивались неудачей. Наши встречи до предстоящего разговора тоже не изобиловали информацией, не относящейся к обсуждаемому в тот момент вопросу. Оставалось одно — услышать о времени и месте встречи и быть готовым к самому худшему. Но, как вы уже догадались, собеседник приоткрыл карты.

— Вообще я по образованию инженер-электрик. Но вы же сами понимаете, что нашему делу в простых учебных заведениях не учат, а свои институты только создают. Четыре года отработав в государственной системе страхования, но надеясь и ждал, что найдутся ребята, которые «перезервят мир». Такие ребята нашлись, а я к этому времени был морально готов предложить им свои услуги. Но предвзвешивая этот шаг, тем, что в числе первых клиентов застраховывал свой автомобиль, зная короткое знакомство. Через несколько дней я уже был агентом.

Здесь видится уместным короткое отступление. Врезался в память гостиничный номер «одиночки», в котором жились три-четыре человека. На

этом «пятачке» и дирекция, и бухгалтерия, и делопроизводство, и, в общем, весь офис на десятке квадратных метров. Прибавим сюда посетителей и агентов — и картина будет довольно полной. Кто бы знал, сколько «пропущено» нашему фотокорреспонденту... Раздвинуть стены и отнять весьма приличный фоторепортаж. И он, опубликованный в ближайшем номере «Алтайской правды», был перенесен в средствах массовой информации края, известившим его жителей о рождении страховой компании «Сибирь-АСКО».

— Становление проходило очень сложно. Четыре месяца до конца года я работал рядовым агентом и руководству фирмы ничуть не завидовал. В наших рядах, и в этом нет преувеличения, оставались самые выносливые и, наверное, инициативные. Поле деятельности так велико, что влору растеряться. Но вот этого как раз и не случилось. К январю 1991 года, за считанные месяцы, было разработано несколько видов страхования, а по отдельным видам объем вырос в... 70—100 раз.

В общем-то динамику

СОВСЕМ НЕ ТО, КОГДА У СЕМИ НЯНЕК...

КТО НЕ РИСКУЕТ?

ДЛЯ НАЧАЛА ТАКОЙ ПРИМЕР. У французского школьного учителя на переезде заглох мотор в автомобиле. Он вышел из машины, чтобы по телефону сообщить о происшествии, а во время его отсутствия грузовой поезд на скорости 102 км/час врезался в машину. Поезд протаранил машину около 150 метров, при этом повредил примерно 100 метров железнодорожного полотна и разрушил мост. Но все это было только началом катастрофы. Перевернувшись, локомотив и 21 вагон уехали в канаву. В поездах в канаву вагонах транспортировалось несколько сортов пива и огромное количество картонных коробок с порошкообразным мылом.

Мост и железнодорожное полотно отремонтировали. Вагоны подняли со дна канавы, спусти воду. Достали и несколько миллионов опьяненных откармливаемых, но к тому времени уже мертвых рыб.

Страховщикам школьного учителя был предъявлен иск на сумму около 4 млн. фунтов стерлингов.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ — СТРАХОВЩИКАМ. А если бы это был один страховщик? Вне сомнения, такие случаи, а иск по рассказанному входит в число крупнейших в Европе, бываю редко. Но ведь бывают! Вот почему перестрахование в этой сфере сервиса стало шагом вперед и обеспечивает финансовую устойчивость страховых операций и нормальную деятельность любого страхового общества вне зависимости от размеров его капитала.

Зачастую страховые общества не в состоянии создать идеально сбалансированный портфель рисков из-за малого количества объектов страхования или избытка фактов страхования крупных и опас-

ных рисков. Да и, как правило, финансовые средства даже все активы страховщика не покрывают общую сумму его ответственности перед страхователем. Отсюда любая из перечисленных выше катастроф может не просто подорвать финансовую базу страхового общества, но и привести его к полному банкротству.

Чтобы этого избежать и привести потенциальную ответственность в соответствие с финансовыми возможностями страховщика, как раз и существует институт перестрахования. Если страховщик принял на себя крупный риск, он может по договору «поделиться» им с другим страховым обществом, которое становится перестраховщиком. Их может быть несколько. Соответственно степени риска будет исчисляться каждому и страховая премия.

Получая страховой полис, мы должны быть уверены, что в случае, скажем коротко, катастрофы, ущерб, ею причиненный, будет полностью возмещен. Клиенты «Сибирь-АСКО» на этот счет могут быть совершенно спокойны: в рамках АСКО-холдинга действует центр перестрахования. Но это была бы не «Сибирь-АСКО», если бы не пошла дальше: институт перестрахования действует во всей ее структуре — перестрахованием связываются, а точнее, ограждают себя от возможного банкротства городские и районные филиалы.

Теперь вернемся к вопросу, вынесенному рубрикой к этой заметке: кто не рискует? Не станем обобщать, но клиент «Сибирь-АСКО», это очевидно, действительно не рискует.

Я. ГОРИ.

ЧЕЛОВЕК СИСТЕМЫ

развития по-настоящему мы еще не анализировали — все некогда. Но когда такая возможность появится, то уверен, что пальма первенства будет принадлежать подбору кадров. В «Сибирь-АСКО» работают только единомышленники. Разумеется, по задачам и целям, а подходы и методы, как и должно быть, разные. Их синтез послужил формированию сильного штаба компании, который учитывает мнение каждого сотрудника и принимает рациональное решение.

Добавлю подробности, которые от Сергиенко не услышишь. В один из самых популярных видов — страхование автомобилей — лично он привнес много новшеств. Ну хотя бы такое — наладив связь с автосервисом. Одно дело выплатить за вмятину на крыле причитающуюся сумму, и совсем другое — обеспечить срочное восстановление этого крыла. Автомобилисты по достоинству оценили такой вариант.

Авторство на страхование строений принадлежит в полной мере Виктору Тимофеевичу. Первый он проник и в дальние поселки. Одно из главных его «открытий» — страхование основных средств предприятия. Идеи берут от каждого. Но не всякий умеет их воплотить. У Сергиенко от мысли до дела провалов нет. Поэтому много, кто ушел, что в руководящих центрах,

как и в агентах, он задержался ненадолго. «АСКО-Дом» — дочернее предприятие «Сибирь-АСКО» — детище В. Сергиенко. Но не успели еще клиенты запомнить номер телефона генерального директора образовавшейся фирмы, как просочилась информация о создании «Барнауль-АСКО». А Сергиенко, насколько не рискуя (на это он, по-моему, вообще не способен), убеждает, что ассортимент услуг «АСКО» еще страшно беден.

— Однажды в небольшом райцентре зашел на стадион, огромный такой, не уступающий городским. На футбольном поле паслись коровы, на одной из верхних скамеек два одиночества расплавали что-то мутное. Констатируем: объект построен до востребования.

В отличие от такой бездарной траты средств наша фирма не терпит ничего искусственного. Любая из видов страхования, организованный по такому принципу, с треском провалился бы. Задача — тщательно просчитать спрос, потребность на предложение. Пока удается. Отсюда и рост.

Такое бурное развитие можно было предвидеть. Население увы, сервисом не избаловано. Повторюсь, потребность в нем и повлекла рождение самостоятельных дочерних предприятий, так как управление струк-

турой усложнилось и могло затеряться в тупик. Сегодня «АСКО-Дом» стоит на крепких ногах и занимается страхованием недвижимости. Причем с широким набором услуг — ремонтом домов и квартир, обеспечением топливом жителей частного сектора и рядом других. «Барнауль-АСКО» — полный набор муниципальных видов страхования. Проще представить ее брокерской фирмой «Сибирь-АСКО». Фирма заключает договоры, проводит все операции по страхованию и передат «дело» «Сибирь-АСКО», которая несет за застрахованный объект всю ответственность. Это очень жизнестойкая структура, созданная с учетом местных особенностей по лучшим образцам зарубежных компаний.

И последнее уточнение. «Сибирь-АСКО» занимает в системе АСКО одно из первых мест. Правила, что лицензировались в Москве, разрабатывались с неизменным и значительным участием специалистов с Алтая. А по медицинскому страхованию и страхованию основных средств явды разработаны нашими специалистами и действуют по всей стране. И тем не менее на вопрос, когда же придет удольное время, Сергиенко сначала пожал плечами, а потом поинтересовался: так это же — крах?!

«Но все-таки та компания в гостинице вспоминается по чему-то с особой теплотой. В нее сейчас можно только лишь упомянуть ортопедическую «Сибирь-АСКО». И то, если очень постараться. А. КОСТИН.